
PROTOKÓŁ NR XXXVI/2017
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 28.09.2017 roku, o godz. 1500 w sali Nr 1 

Urzędu Miejskiego w Mrągowie.
Pkt 1
Otwarcie sesji  

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł o godzinie 15.00 otworzył XXXVI sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21  radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Załącznik Nr 1


Lista obecności radnych Rady Miejskiej.

Załącznik Nr 2





Lista obecności zaproszonych gości 

 Ad. Pkt 2
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł przedstawił porządek obrad:
1) Otwarcie Sesji.

2) Ogłoszenie porządku obrad. 

3) Zatwierdzenie protokołu Nr XXXV/2017 z dnia 30.08.2017 r. 
4) Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5) Zapytania i interpelacje radnych.

6) Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7) Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2017/2018.

8) Informacja z realizacji budżetu Miasta Mrągowo za I pólrocze 2017 roku.

9) Podjęcie uchwał w sprawie:
1) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Mrągowo do Stowarzyszenia Wielkie Jeziora Mazurskie 2020,

2) zbycia mienia, stanowiącego własność Gminy Miasta Mrągowo, w trybie bezprzetargowym, na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, położonej w Mrągowie przy ul. Generała Władysława Andersa,

3) zbycia mienia komunalnego, stanowiącego własność Gminy Miasta Mrągowo, położonego przy ul. Towarowej,

4) udzielenia pomocy finansowej Gminie Sośno w województwie kujawsko – pomorskim, z przeznaczeniem na naprawę świetlicy wraz z wiatą rekreacyjną,

5) udzielenia pomocy finansowej Gminie Chojnice w województwie pomorskim z przeznaczeniem na naprawę zniszczonej drogi Nr 239003G Jakubowo – Lotyń, 

6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2017-2025,

7)  zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
10. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
11. Zamknięcie posiedzenia.
Nie wniesiono żadnych uwag do przedstawionego porządku obrad.
Ad. pkt 3

Zatwierdzenie protokołu Nr XXXV/2017 z dnia 30.08.2017 r. 
Protokół z poprzedniej sesji w wyniku głosowania radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. pkt 4

Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 

Nie wniesiono żadnych uwag do przedstawionych informacji.
Ad. pkt 5

Interpelacje i zapytania radnych
Radny Dariusz Papiernik

1) Na ul. Rynkowej między budynkami 14 i 15 jest przejście prowadzące do Zespołu Szkół Nr 4, które umożliwia dzieciom dojście do szkoły, chodnik ten w mojej ocenie, jak i w ocenie wielu rodziców prowadzących swoje dzieci do szkoły jest w złym stanie technicznym, jest tam kilka stopni zbudowanych z płytek betonowych, które się pozapadały, a krawędzie stopni wystają kilka centymetrów poza główną krawędź schodów, narażając idącą osobę na potknięcie. Zwracam się z prośbą, aby wyremontować omawiany chodnik.

2) Mieszkańcy os. Parkowego poprosili mnie, abym zwrócił się do Burmistrz  o zamontowanie kilku ławek na tak zwanej promenadzie, która biegnie wzdłuż torów kolejowych. Proponowane ławki miałyby stanąć od  szczytu bloku nr 10 do skrzyżowania na os. Mazurskim. Jest to dystans około 400 metrów i nie ma tam żadnej ławki. Wspomnę, że jest to bardzo uczęszczany ciąg komunikacyjny, którym spacerują najczęściej  osoby w starszym wieku i to właśnie przede wszystkim w ich imieniu zwracam się  o montaż wspomnianych ławek.

3) Czy można by było zasięgnąć opinii mieszkańców, jak oni widzą remont mostku, może wywołać jakąś dyskusję na ten temat  z mieszkańcami.

4) Od początku kadencji interesuję się i dopytuję o Park Sikorskiego. Uczestniczyłem w kilku spotkaniach z urzędnikami, projektantami i innymi radnymi, na których zgłaszałem wiele pomysłów zarówno moich jak i mieszkańców osiedli Parkowego i Brzozowego. Chciałbym dopytać na jakim etapie jest projekt, który został wspólnie wypracowany.

Na koniec krótkie oświadczenie:

Referat, którym kieruje  Pani Jolanta Rypina, a raczej pracownicy tego referatu w mojej ocenie nałożone przez Burmistrza obowiązki wykonują starannie, powiedziałbym wzorowo. Nawet drobna uwaga zgłoszona telefonicznie, mailowo czy jak nieraz to bywało, rzucona gdzieś na korytarzu  jest bardzo szybko poddana analizie i w krótkim czasie otrzymuję informacje zwrotne, po czym nadawany jest dalszy ciąg sprawie. Na szczególną uwagę zasługuje zaangażowanie profesjonalizm oraz jak organizuje swoje działanie Pani Izabella Połeć. Pani Burmistrz uważam, że zespół kierowany przez panią kierownik Jolantę Rypinę wytycza bardzo wysokie standardy pracy całego urzędu. Standardy, które powinny być zauważane i pochwalane. Gratuluję takich pracowników.
Radny Kamil Wojno 
1. Chciałbym, aby na program współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2018 roku zostały zwiększone środki  z budżetu miasta o 50%.  Wniosek ten motywuję tym, iż organizacje pozarządowe w naszym mieście działają bardzo prężnie, pozyskują zewnętrzne środki. Warto tu wspomnieć o inicjatywie powstania i budowie boiska  Fedex. Jest to projekt o wartości 100 000 euro plus impreza, która otwierała ten obiekt  na kwotę 120 000 zł. Na tą chwilę dla organizacji przeznaczamy 400 000 zł, a już ten jeden projekt przewyższa tą kwotę. Warto wspomnieć również o tym, że Stowarzyszenie Patriotyczne Mrągowo pozyskało zewnętrzne środki w wysokości  30 000 zł na program „Seniorzy w Akcji”. Takich przykładów jest więcej. Wiem, że realizowany jest jeszcze projekt za 80 000 zł  Klub, dodatkowo jest jeszcze pozyskane 85 000 na rok następny. Uważam, że jest to inwestycja w kapitał ludzki i warto byłoby wspomóc dodatkowymi środkami nasze organizacje pozarządowe.

2. Nie dostałem odpowiedzi na interpelację, którą składałem jeszcze przed wakacjami odnośnie wykorzystania infrastruktury sportowej i zarządzania. Dokładna treść jest w protokole.

3. Jak również nie otrzymałem odpowiedzi na interpelację odnośnie raportu pozimowego przeglądu dróg, miało to być przesłane drogą mailową, włącznie z załącznikami, którymi będą fotografie.
Radny Grzegorz Parda

1.W imieniu osób głuchych, chciałbym zapytać czy jest możliwość, aby poinformować  podległe jednostki budżetowe typu MOPS, przedszkola, szkoły i tym podobne, iż miasto Mrągowo podpisało umowę z tłumaczem języka migowego i jest możliwość skorzystania z takiego tłumacza.  

2. Łącznik od os. Mazurskiego do obwodnicy, tam przynajmniej jest jedna zapadlina na tej drodze, żeby przejrzeć tą drogę i sprawdzić.
Radny Leon Żbikowki

Kilkakrotnie zwracałem uwagę i prośbę odnośnie zagospodarowania jeziora Sołtyskiego. Pan kierownik inwestycji powiedział, że jest brak możliwości prawnych, ponieważ nie mam jeszcze ustawy o prawie wodnym. Ustawa o prawie wodnym już jest, w związku z tym mam prośbę do burmistrz o przygotowanie projektu uchwały na następną sesję odnośnie przejęcia jeziora Sołtyskiego ze starostwa. Zagospodarowanie tego jeziora, zagospodarowanie terenu wokół jeziora Sołtyskiego.   
Radny Andrzej Badurek

1. Tak się złożyło, że byłem dzisiaj na zapleczu ulicy Wojska Polskiego, tam przebiega droga równoległa do tej ulicy od ul. Dziękczynnej  patrząc od strony miasta po lewej stronie przy garażach, później aż do przepompowni ścieków. Muszę powiedzieć, że niestety swoim skuterem nie mogłem tamtędy spokojnie przejechać, są tam takie dziury, że jest aż niebezpiecznie.

2. Między ul. Żołnierską, a Plutonową, na tyłach byłego hotelu Meltur, mamy piękny plac  zabaw dla dzieci, w ogóle jest to wymarzone miejsce rekreacyjne. Tylko niestety jedna rzecz, ten stawek nieszczęsny on tam to wszystko szpeci. Czy nie można byłoby pomyśleć, żeby jakoś ten stawek oczyścić i doprowadzić to do porządku, na prawdę byłoby tam wtedy pięknie.
Radny Edward Płocharczyk

1. Północna część naszego miasta jest zabudowana domami jednorodzinnymi. Mieszkańcy osiedla Ptasiego, ulicy Młodkowskiego  i innych, są bardzo zaniepokojeni ekspansją, która polega na wprowadzeniu w strefę zabudowy jednorodzinnej  - mieszkaniowej – strefy przemysłowej. Mieszkańcy wysłali do Burmistrz już pismo w tej sprawie. Chciałbym w imieniu mieszkańców poprosić, aby wprowadzając nowy plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie os. Ptasiego wziąć pod uwagę dobro mieszkańców  i ich spokój oraz żebyśmy nie burzyli harmonii strefy sypialnianej ze strefą przemysłową. Jak wiemy jest tam teraz wykonywana olbrzymia inwestycja w postaci budowy proszkowni. Przed przyjęciem planu radni chyba nie mieli pojęcia, że  z każdego miejsca w mieście będzie widok na dość sporą bryłę betonu. Jednym się to podoba, innym nie. Mamy w mieście strefę przemysłową w której powinny być realizowane takie przedsięwzięcia. Oczywiście, że mleczarnia miała tam już swój zakład, ale chodzi o to żebyśmy się zastanowili nad kolejnymi planami, żeby nie zaburzać pewnej harmonii.
Radny Marian  Miksza

1. Na jakim etapie jest przejęcie terenu po byłej stacji PKN Orlen w obrębie skrzyżowania ulicy Piaskowej z ul. M.C. Skłodowskiej?

2. W 2015  oku mieszkańcy tak zwanej starej Piaskowej otrzymali z Urzędu Miejskiego pisma wzywające ich do opróżnienia działek od strony „starej” Piaskowej. Działki już dawno zostały opróżnione i nie widać, żeby cokolwiek było tam robione. W związku z tym moje pytanie brzmi następująco: jakie są zamiary i plany miasta wobec tych działek i tamtego terenu między                ul. Kolejową, a ul. „starą” Piaskową?
Radny Zbigniew Krajczyński

Mieszkańcy skarżą się na brak możliwości oddania odpadów biodegradowalnych, czy firma z którą podpisaliśmy umowę ma zapisany wywóz tych odpadów czy nie ma? Na dzień dzisiejszy nie jest to pierwszy głos, jest już ich kilka.
 Ad. pkt 6 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Papiernik – ul. Rynkowa) – znamy temat, wiemy, że trzeba przebudować ten chodnik, przebudować bo tam naprawy nic nie dadzą  i w związku z tym zaplanujemy to na rok przyszły, bo w tym roku nie ma szans żebyśmy zdążyli.

2) (r. Papiernik – ławki) – nie ma problemu, bo w drugą stronę tam były montowane ławki, jeżeli są takie potrzeby, to będziemy zwiększać liczbę ławek, tylko musimy zebrać większą ilość potrzeb. Jeżeli radni widzą gdzieś jeszcze taką potrzebę to proszę zgłaszać.

3) (r. Papiernik – mostek) – na tym etapie nie bardzo jest temat do rozmowy, bo przygotowujemy przetarg na opracowanie dokumentacji  technicznej, poprzedzonej koncepcją. Jak będziemy mieli już koncepcję bezwzględnie będziemy rozmawiać. Wiemy, że stan tej części przykrywającej jest opłakany i trzeba o zrobić raz a porządnie i nie tylko sam mostek, ale również infrastruktura wokół, czyli chodniki prowadzące do mostka. Kiedy będziemy mieć koncepcję będziemy rozmawiać. 

4) (r. Papiernik – Park Sikorskiego) – wniosek przeszedł ocenę formalną, teraz zostanie przekazany do oceny merytorycznej. Taki jest stan na dzień dzisiejszy.

5) (r. Wojno – nakłady na organizacje pozarządowe) – po to przebudowujemy budynek na byłej jednostce na Centrum Aktywności Lokalnej, żeby wdrożyć w tym obiekcie działalność prospołeczną ukierunkowaną na różne działania społeczne. Planowaliśmy to w ten sposób, że przede wszystkim będą zaangażowane organizacje pozarządowe i na ten cel będą przekazane również pieniądze. Jesteśmy na wstępnym etapie jeśli chodzi o plan budżetu na przyszły rok, tylko już wiemy, że będą niemałe nakłady na oświatę, bo już w tym roku musimy zwiększyć budżet. Wchodzi również podwyżka dla nauczycieli, która była rozłożona na trzy lata, a z tych informacji, które posiadamy w tej chwili to nie możemy liczyć na dofinansowanie. Bardzo dobrze, że stowarzyszenia otrzymują środki z zewnątrz, ja ukierunkowałam również pana Mierkowskiego, który pomaga w pozyskiwaniu środków  głównie jeśli chodzi o stowarzyszenia sportowe i efekt jest dosyć owocny. Będziemy dalej starać się pomagać pozyskiwać dofinansowania z innych źródeł.

6) (r. Wojno – brak odpowiedzi) – przepraszam, jeżeli nie dotarły te dokumenty, o których radny mówił, sprawdzę to i poinformuję jak najszybciej.

7) (r. Parda – osoby głuche) - nie wiem czy taka informacja nie została już przekazana, ale sprawdzę to, jeżeli nie to informacja zostanie wysłana jak najszybciej.

8) (r. Parda – łącznik) -  sprawdzimy co się tam dzieje. Prośba jest taka, żeby takie problemy zgłaszać od razu.

9) (r. Żbikowski – jezioro Sołtysko) -  na dzień dzisiejszy jezioro jest w gestii Starostwa Powiatowego, mało tego to jezioro jest dzierżawione przez Polski Związek Wędkarski, umowa jest zawarta bodajże do 2028 roku czy 2030 roku. My mamy  jeszcze problem z jeziorkiem Magistrackim, gdzie musimy poddać je rekultywacji i inne działania wdrożyć i dobrze by było, żeby kierować sprawę do starostwa, skoro starostwo przejęło to jeziorko, żeby podjęło się tych działań, o których radny mówi, bo miasto wszystkiego nie jest w stanie zrobić.

10) (r. Badurek – droga) – znamy ten temat, zgłaszał to już wcześniej radny Nikonor, przesłał zdjęcia i teraz kwestia jest taka, rozmawiałam na ten temat z panią Połeć i poinformowała mnie, że dwa razy do roku tą drogą idzie równiarka, naprawia tą drogę i potem jest w dobrym stanie. Zastanowimy się nad rozwiązaniem, ale na razie ma być równiarka.

11) (r. Badurek – stawek) – mamy jeszcze pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych i interwencyjnych i spróbujemy to właśnie zrobić w okresie października, żeby poprawić sytuację wokół tego stawku. Na pewno w tym roku jeszcze prace wdrożymy.

12) (r. Płocharczyk – funkcje przemysłowe i mieszkalne) – uchwalaliśmy plan, co się tyczy samej mleczarni, to ten temat przerabialiśmy na sesji. Wtedy była również mowa o tym, że nowopowstały budynek będzie miał około 40 metrów wysokości. Natomiast żadnego innego planu nie zmieniamy. Wniosek jest taki, że miasto powinno rozwijać się w sposób zrównoważony. Z jeden strony potrzebne są miejsca pracy, z drogiej strony muszą być również odpowiednie warunki do zamieszkania. W tej chwili w dzielnicy przemysłowej mamy niesprzedaną tylko jedną działkę, wszystkie pozostałe są sprzedane. Większość inwestorów, to są inwestorzy z miasta, ale są również z zewnątrz. To nie jest tak, że brakuje nam miejsca, bo są jeszcze tam dalej działki do granicy z gminą Mrągowo, tylko docelowo trzeba byłoby je zbroić. Wszystkie zakłady lokujemy w tej strefie za wyjątkiem mleczarni, której to tereny są własnością, my żadnych terenów im nie przekazywaliśmy.  Jest jeszcze firma Adams, to są dwa zakłady na obszarach, o których radny mówi.

13) (r. Miksza – przejęcie działki) – trudno w tej chwili odpowiedzieć, bo nasze pisma nie odnoszą żadnego skutku. Nie mamy wpływu na to, żeby zmusić właściciela, żeby nam sprzedał. Jest całkowity brak woli ze strony Orlenu. Wyrazili jedynie zgodę na ten chodnik, o którym radny wie.

14) (r. Miksza – teren między ul. Kolejową a „Starą Piaskową”) - w planie zagospodarowania przestrzennego jest zabudowa wielorodzinna. W pierwszej kolejności musimy zrewitalizować tą górkę, w której zlokalizowany jest były zbiornik na wodę. Mieliśmy teraz ważniejsze prace inwestycyjne. Niemniej jednak mamy już wiedzę na ten temat co możemy zrobić i co nie jest własnością kolei.

15) (r. Krajczyński -  odpady biodegradowalne)  może umówimy się tak, że radny poda z którego rejonu mieszkańcy się skarżą, dlatego, że nigdy do mnie nie dotarła żadna skarga na temat braku możliwości odbioru tych odpadów.

Radny Dariusz Papiernik 

Rozumiem, że zakup jednej czy dwóch ławek mija się z celem, ale czy nie można by było zrobić, tak, żeby kupić od razu większą ilość i wtedy zastanowić się gdzie te ławki rozmieścić. Dlaczego o tym mówię, bo załóżmy, że jeśli teraz nikt więcej nie zgłosi, żeby postawić gdzieś ławkę, to tych dwóch się nie kupi. Także może zrobić to w tą stronę, że najpierw kupić, a potem się zastanowić.  

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Nie ma sensu składowanie tych ławek, ale na pewno będę inne wnioski i wtedy dokonamy zakupu, postaramy się zrobić to jak najszybciej. Nie ma innego problemu z ławkami jak tylko wysokie koszty transportu.

Radny Leon Żbikowski

Ja tego tematu nie odpuszczę, ponieważ jest to zawarte nawet w harmonogramie przedwyborczym Mrągowskiej Wspólnoty Samorządowej. Ma być zagospodarowany teren wokół jeziora, ten teren powinien być zagospodarowany już w tym roku. W związku z tym ja bym proponował spotkanie z Dyrektorem ZWiK. To jest strefa ochrony pośredniej, pan dyrektor obiecywał jak to będzie pięknie wyglądać wokół jeziora, a co jest wokół jeziora, bagno się robi, a to już jest niezgodne z literą prawa. Także proszę o zorganizowanie takiego spotkania, ja chętnie przyjdę i wtedy porozmawiamy.

Burmistrz Miasta Mrągowa Otolia Siemieniec

To jeziorko na dzień dzisiejszy ma właściciela i właściciel jest realny. Przygotuję pismo do starosty, po spotkaniu, o którym mówi radny ustalimy jakie tam są potrzeby i wystąpimy, skoro starostwo przejęło niech podejmie działania. To nie jest tak, że się przed tym bronimy, ale jest właściciel.

Radny Grzegorz Parda

Żeby  rozwiązać problem, to proponuję dostawić jeszcze kilka ławek na tym łączniku od os. Mazurskiego do obwodnicy wzdłuż.

Radny Edward Płocharczyk

Pomijając duży zakład, który jest i będzie, ale tak ogólnikowo, weźmy pod uwagę przy opracowywaniu następnych planów, że w strefie zamieszkania nie dopuszczać strefy przemysłowej, a strefy przemysłowej nie wpuszczać w strefę mieszkaniową, a jeżeli już coś takiego chcemy zrobić, to pomiędzy tymi dwoma strefami zastosujmy jakąś strefę buforową, która by to oddzieliła pasem zieleni. Na dzień dzisiejszy wokół os. Ptasiego jest pewna strefa zieleni i najlepiej, żeby ona została strefą zieleni, bo tak chcą mieszkańcy i żeby tego nie zmieniać.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Nic mi nie wiadomo o żadnych zmianach.
Ad. pkt 7
Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2017/2018.
Radny Henryk Nikonor

Ogłoszono przetarg na ul. Sienkiewicza 16, z tego co wiem nie wpłynęła żadna oferta, a w przedszkolach publicznych i niepublicznych okazało się, że jest jeszcze 13miejsc. Czy byłaby możliwość, żeby ten budynek z racji tego, że jest tak dobrze położony przekształcić na „Dom Aktywnego Seniora”?

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Chciałam na ten temat powiedzieć w sprawach różnych, bo nie ma to nic wsólnego z tematem, który omawiany jest w tej chwili. Natomiast mam materiał i chcę o tym powiedzieć, żeby utworzyć tam „Dzienny Dom Seniora”. Więcej na ten temat w sprawach różnych.

Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.

W wyniku głosowania informacja została przyjęta jednogłośnie.

Załącznik Nr 3


Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 
2017/2018.
Ad. pkt 8
Informacja z realizacji budżetu Miasta Mrągowo za I półrocze 2017 roku.
Komisje Stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą przyjęcia informacji.

Radny Marian Miksza

Kilka spostrzeżeń w dziale wydatki:

Dział 801 Oświata i wychowanie w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2017 r. wydatkowano kwotę aż 11 870 801,19 zł. Dział 852 Pomoc Społeczna wydatkowano w tym okresie kwotę             4 066 939,47 zł. Dział 855 Rodzina wydatkowano kwotę 10 650 518,56 zł. Więc w sumie na oświatę i wychowanie oraz pomoc społeczną i rodzinę wydatkowano w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2017 roku kwotę  26 588 249,22 zł, a ogółem wydatki w tym okresie wyniosły                  39 710 201,94 zł   i z tego aż 26 588 249,22 zł wydatkowano na oświatę, pomoc społeczną i rodzinę.  

Moją uwagę zwróciło również to iż w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2017 roku w ramach programu 500+ wypłacono kwotę aż 6 329 752,90 zł. To są ogromne pieniądze.

Należy również podkreślić, że w I półroczu została wykonana duża ilość inwestycji mimo tak ogromnych wydatków na działy, o których wcześniej wspomniałem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

Dochody zostały wykonane w 54% 47 501 926 zł. Czyli można powiedzieć, że zostały wykonane dosyć dobrze. Jeżeli coś niepokoi to może tylko to, że udział w podatku dochodowym od osób fizycznych na plan 16 695 574 zł wykonano 7 619 107 zł czyli 45,6%, niemniej jednak sądzę, że w II półroczu będzie większe zatrudnienie i  udział w podatku dochodowym od osób fizycznych się zwiększy.

Natomiast jeśli chodzi o wydatki bieżące to zostały wykonane w 47,8% czyli 37 743 752 zł, niższe wykonanie jest głównie wydatków majątkowych, które zostały wykonane w 15,3%. Na przyszłość może należałoby zwrócić uwagę, żeby więcej inwestycji wykonywać w I półroczu, chociaż zdaję sobie sprawę, że inwestycja nie jest to taka prosta sprawa, wymaga to przygotowania i dokumentów.   

Poza tym należy stwierdzić, że budżet jest niezagrożony, jest właściwie realizowany, nawet sądzę, że deficyt będzie mniejszy niż zaplanowano.
Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.

W wyniku głosowania informacja została przyjęta jednogłośnie.
Załącznik Nr 4
Informacja z realizacji budżetu Miasta Mrągowo za I półrocze 2017 roku.
Ad. pkt 9

Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Mrągowo do Stowarzyszenia Wielkie Jeziora Mazurskie 2020,
Komisje stałe wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały. 
Radni w wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie wstrzymującym podjęli uchwałę.
Załącznik Nr 5


Uchwała Nr XXXVI/1/2017 w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Miasto 
Mrągowo do Stowarzyszenia Wielkie Jeziora Mazurskie 2020.
2) zbycia mienia, stanowiącego własność Gminy Miasta Mrągowo, w trybie bezprzetargowym, na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, położonej w Mrągowie przy ul. Generała Władysława Andersa,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 6


Uchwała Nr XXXVI/2/2017 w sprawie  zbycia mienia, stanowiącego własność Gminy 
Miasta Mrągowo, w trybie bezprzetargowym, na poprawienie warunków 
zagospodarowania nieruchomości przyległej, położonej w Mrągowie przy ul. Generała 
Władysława Andersa.
3) zbycia mienia komunalnego, stanowiącego własność Gminy Miasta Mrągowo, położonego przy ul. Towarowej,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 7


Uchwała Nr XXXVI/3/2017 w sprawie zbycia mienia komunalnego, stanowiącego 
własność Gminy Miasta Mrągowo, położonego przy ul. Towarowej.
4) udzielenia pomocy finansowej Gminie Sośno w województwie kujawsko – pomorskim, z przeznaczeniem na naprawę świetlicy wraz z wiatą rekreacyjną,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 8


Uchwała Nr XXXVI/4/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sośno w 
województwie kujawsko – pomorskim, z przeznaczeniem na naprawę świetlicy wraz z 
wiatą rekreacyjną,
5) udzielenia pomocy finansowej Gminie Chojnice w województwie pomorskim z przeznaczeniem na naprawę zniszczonej drogi Nr 239003G Jakubowo – Lotyń, 
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 9


Uchwała Nr XXXVI/5/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Chojnice 
w województwie pomorskim z przeznaczeniem na naprawę zniszczonej drogi Nr 
239003G Jakubowo – Lotyń, 
6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2017-2025,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 10


Uchwała Nr XXXVI/6/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Mrągowo na lata 2017-2025.
7)  zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2017,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 11


Uchwała Nr XXXVI/7/2017 w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 
2017.
Ad. pkt 10

Wolne wnioski informacje, oświadczenie 
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

1. Pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kętrzynie dotyczące weryfikacji złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych.

2. Pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, pismo było odczytane na komisjach, jest to wniosek, aby miasto w przyszłym roku przekazało dotację w wysokości 13 000 zł, z przeznaczeniem na remont.

Radni w wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie wstrzymującym,  opowiedzieli się za ujęciem w budżecie  2018 dotacji w wysokości 13 000 zł dla PPSP w Mrągowie. 

3. Oświadczenie Wójta Gminy Chojnice, czyli Gminy dla której postanowiliśmy pomóc  finansowo na dzisiejszej sesji.

4.   Pan Wiesław Józef Banach przesłał do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie za pośrednictwem Rady Miejskiej w Mrągowie skargę. Pracownicy  urzędu pracują nad tą sprawą. Sprawa dotyczy wykupu mieszkania przez Pana Bamacha.

5. Pismo Stowarzyszenia SEEiK  - zapytanie do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mrągowie z wykazem pytań.

Przewodniczący przygotował odpowiedź, odczytał ją radnym, którzy w wyniku głosowania jednogłośnie wyrazili zgodę na przesłanie odpowiedzi.

6. Wniosek Stowarzyszenia SEEiK do Rady Miejskiej aby przekazać rzeźbę „Czajnik” wykonaną przez Panią Katarzynę Miklasz dla Pani Otolii Siemieniec po zakończeniu kadencji i przejściu na zasłużoną emeryturę i wkładu w rozwój miasta.

Przewodniczący wysłał pismo informujące iż wniosek ten zostanie rozpatrzony na sesji.

Radni w wyniku głosowania jednogłośnie zaopiniowali negatywnie wniosek złożony przez Stowarzyszenie SEEiK.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

1. ZOS „BAZA” w Mrągowie zwraca się z wnioskiem o wsparcie finansowe w postaci zakupu silnika do łodzi asekuracyjno - trenerskiej w kwocie 24 300 zł. Myślę, że moglibyśmy wesprzeć ten zakup.

Radni w wyniku głosowania przy 17 głosach za i 4 głosach wstrzymujących wyrazili zgodę na dofinansowanie zakupu silnika do łodzi dla ZOS „BAZA”.

2. Komenda Powiatowa Policji w Mrągowie, poinformowała, że jest możliwy zakup radiowozów, w ramach zadania „Sponsoring 2017” przy sponsorowaniu 20% przez samorząd, policja otrzyma z tego programu pozostałe 80% na zakup samochodu. W związku z tym Komendant Policji w Mrągowie zwrócił się do miasta o przekazanie dotacji w wysokości 17 000 zł.

Radni w wyniku głosowania przy 15 głosach za i 6 głosach wstrzymujących wydali pozytywną opinię dotyczącą przekazania dla  Komendy Powiatowej Policji w Mrągowie dotacji w wysokości 17 000 zł na zakup radiowozu.

3. W nawiązaniu do propozycji radnego Nikonora w Polsce od zeszłego roku są tworzone dofinansowania dla seniorów, są to „Senior +” w tym dzienne domy seniora i kluby Senior +. W związku z tym,  że nie było chętnego do wydzierżawienia pomieszczeń po byłych warsztatach terapii zajęciowej, chciałabym państwa przekonać, żebyśmy przeznaczyli te pomieszczenia na utworzenie czy to będzie dzienny dom seniora, czy klub seniora, to jest jeszcze kwestia do dopracowania. Niemniej jednak chciałabym, żeby ten budynek na ten cel przeznaczyć. Jeżeli radni wyraziliby dzisiaj aprobatę, to przygotujemy wspólnie z Radą Seniorów jaki to ma być obiekt.

Radni w wyniku głosowania jednogłośnie opowiedzieli się za tym, aby lokal przy ul. Sienkiewicza 16 przeznaczyć na klub seniora.

Pani Zofia Wojciechowska

Pani Zofia Wojciechowska zabrała głos w sprawie problemu zanieczyszczenia Jeziorka Magistrackiego. Opowiedziała radnym o technologii nanomikro pęcherzyków i na czym ona polega. 

Radny Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego Stanisław Bułajewski

Plan zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa dla terenów śródmieścia, radni będą przyjmować za około 2 miesiące. Odnośnie tego planu chcę powiedzieć tylko o jednym, ulica Oficerska. W sercu osiedla domków jednorodzinnych budowany jest ogromny budynek 39- mieszkań. W lutym Wojewódzki Sąd Administracyjny stwierdził nieważność planu, czyli Rada Miejska w grudniu 2014 roku podejmując tą uchwałę złamała prawo, poprzez ustalenie definicji intensywności zabudowy, choć te definicje już istniały w ustawie  i sąd uznał, że te dwie definicje są nielegalne, ale nic się nie dzieje bo w to miejsce wchodzą oczywiście definicje ustawowe, a więc nie było żadnej potrzeby  zmiany tego planu. Jednakże radni w styczniu 2017 roku podjęli uchwałę o przystąpieniu do zmiany planu i teraz plan już jest gotowy. Sąd w lutym 2017 roku uchylił decyzję o pozwoleniu na budowę ze względu na to, że tak mała działka nie może być zabudowana tak ogromnym budynkiem, musi być jakiś sens tego, linia zabudowy, zasada sąsiedztwa cokolwiek. Co się teraz dzieje okazuje się, że planie zmiany zagospodarowania, który radni będą analizować wskaźnik intensywności zabudowy, który w starym planie był od 005 do 05, dolna granica podniesiona jest dziesięciokrotnie dla tego jednego  mikrokawałeczka wyjątkowo, a górna granica pięciokrotnie do 2,5. Państwo wchodzicie teraz w taką sytuację, że toczą się sprawy sądowe, które są niezakończone i jeżeli radni rzeczywiście by podjęli uchwałę o tym dużym wskaźniku 2,5 to ten budynek w perspektywie będzie mógł powstać, bo inwestor wystąpi o nową decyzję i pobuduje tak jak jest.  Proszę, aby rozważyć to, czy jest sens i jakakolwiek logika, która pozwala na to. 

 Ad. pkt 10
Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.15  zamknął obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w dniu 28 września  2017 roku.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska         
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